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Parte Parte Parte Parte 2222    ––––    sesesesem calculadoram calculadoram calculadoram calculadora    
    

    

1.1.1.1. Escreve o número 
1 2

6

5 5

5

− −×  na forma de uma potência de base 1
5

 . 

 Apresenta todos os cálculos que efetuares.            9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PF 2019 PF 2019 PF 2019 PF 2019 ––––    EE EE EE EE ––––    item 15item 15item 15item 15    
 

2.2.2.2. Para cada expressão seguinte, de (1)(1)(1)(1)    a (3)(3)(3)(3), escreve o número inteiro,  x , para o qual a igualdade é verdadeira. 

(1)(1)(1)(1)        
47 72 2 2x−× =

 

,  ___x =
 

(2)(2)(2)(2)        5 1x =
 

, ___x =         ((((3333))))        
10

1
4

4

x =
  

,   ___x =
 

8Ano 8Ano 8Ano 8Ano ––––    PAPAPAPA    2018201820182018    ––––    item 4 item 4 item 4 item 4  

3.3.3.3. Escreve o número ( )25

5

15

4
2

4

−×  na forma de uma potência de base 1
8

 . 

Apresenta todos os cálculos que efetuares.     9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2018 2018 2018 2018 ––––    1111FFFF    ––––    item 14 item 14 item 14 item 14     
 

4.4.4.4. Escreve o número 
( )

4

2
4 8

6

2 3

−

×
 na forma de uma potência de base 1

6
 . 

Apresenta todos os cálculos que efetuares.        9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2018 2018 2018 2018 ––––    2222FFFF    ––––    item 15 item 15 item 15 item 15     
 

5.5.5.5. Escreve o número 
11

6

7

3
3

3

−×  na forma de uma potência de base 1
3

 . 

Apresenta todos os cálculos que efetuares.     9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2018 2018 2018 2018 ––––    EEEEEEEE    ––––    item 14 item 14 item 14 item 14     
 

6.6.6.6. Escreve o número  ( )24 3 116 6 2−× ×  na forma de uma potência de base 3 . 

Apresenta todos os cálculos que efetuares.         9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2017 2017 2017 2017 ––––    1111FFFF    ––––    item 13item 13item 13item 13    
    

7.7.7.7. Escreve o número  ( )23 3 912 12 3−× ×  na forma de uma potência de base 4 . 

Apresenta todos os cálculos que efetuares.         9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2017 2017 2017 2017 ––––    2222FFFF    ––––    item 16item 16item 16item 16    
    

8.8.8.8. Escreve o número  ( )34 2 1410 10 5−× ×  na forma de uma potência de base 2 . 

Apresenta todos os cálculos que efetuares.         9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2017 2017 2017 2017 ––––    EEEEEEEE    ––––    item 14item 14item 14item 14    
 

9.9.9.9. Considera a expressão numérica seguinte:  

3 3
5 1

3 2

   ×   
   

 

Determina uma potência de expoente negativo que seja equivalente a esta expressão. 

Mostra como chegaste à tua resposta.        8888Ano Ano Ano Ano ––––    PAPAPAPA    2012012012016666    ––––    item 1item 1item 1item 13333 
 

10.10.10.10. Escreve o número  ( )
30

40

30

8
1

2
× −  na forma de uma potência de base 2 . 

Apresenta todos os cálculos que efetuares. 9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2016 2016 2016 2016 ––––    1111FFFF    ––––    item 12item 12item 12item 12    
    

11.11.11.11. Escreve o número 
10

6

10

6
4

3
×  na forma de uma potência de base 2 . 

Apresenta todos os cálculos que efetuares.     9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2012012012016666    ––––    2222FFFF    ––––    item 14 item 14 item 14 item 14     
    

12.12.12.12. Escreve o número 
2017

17

4 1

2 2

−
 ×  
 

 na forma de uma potência de base 2 . 

Apresenta todos os cálculos que efetuares.     9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2016 2016 2016 2016 ––––    EEEEEEEE    ––––    item 12item 12item 12item 12    
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13.13.13.13. Escreve o número 
( )
21 7

5
2

3 3

3

−×  na forma de uma potência de base 3 . 

Apresenta todos os cálculos que efetuares.        9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2012012012015555    ––––    1111FFFF    ––––    item item item item 6666        
    

14.14.14.14. Escreve o número  ( ) 210 20 12 2 3
− −× +    na forma de fração.    

Mostra como chegaste à tua resposta. 9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2012012012015555    ––––    2222FFFF    ––––    item item item item 8888        
    

15.15.15.15. Seja  x  o número real positivo tal que 
4 3x = . 

Qual é o valor da expressão  

8
4

2

x
x
−−

  

? 

Mostra como chegaste à tua resposta. 9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2012012012015555    ––––    EEEEEEEE    ––––    item item item item 12121212        
    

16.16.16.16. Escreve o número 1
9
 na forma de potência de base 3 .    9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    TITITITI    ––––    21 março21 março21 março21 março    2012012012014444    ––––    item item item item 3333     

 

17.17.17.17. Escreve o número 1
8
 na forma de potência de base 2 .    9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2012012012014444    ––––    1ª1ª1ª1ªChChChCh    ––––    item item item item 9999     

 

18.18.18.18. Escreve o dobro do número 492  na forma de potência de base 2 .    9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2012012012014444    ––––    2222ªªªªChChChCh    ––––    item item item item 7777     
 

19.19.19.19. Seja  a  um número maior do que  1 . 

Qual das expressões seguintes é equivalente à expressão  
( )8

3

a

a

−
 ?  

(A) (A) (A) (A) 
5
a−   (B) (B) (B) (B) 

11
a−  (C) (C) (C) (C) 

5
a  (D) (D) (D) (D) 

11
a     9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    TITITITI    ––––    11112222    abrilabrilabrilabril    2012012012013333    ––––    item item item item 5555        

 

20.20.20.20. Seja  a  um número maior do que  1 . 

Qual das expressões seguintes é equivalente à expressão  
2 4

a a
− ×  ?  

(A) (A) (A) (A) 
8

a
−

  (B) (B) (B) (B) 
6

a
−

 (C) (C) (C) (C) 
2
a  (D) (D) (D) (D) 

6
a     9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2012012012013333    ––––    1111ªªªªChChChCh    ––––    item item item item 4444        

    

21.21.21.21. O nanómetro é uma unidade de medida usada para expressar comprimentos muito pequenos. 

Sabe-se que 1 nanómetro equivale a 910−  metros. 

A quantos nanómetros equivale 1 metro? 

Apresenta a resposta na forma de potência de base  10 .        9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2012012012013333    ––––    2222ªªªªChChChCh    ––––    item item item item 3333        
 

22.22.22.22. Seja  a  um número maior do que 1 . 

Qual das expressões seguintes é equivalente à expressão  
( )34

5

a

a
 ?  

(A) (A) (A) (A) 
2
a   (B) (B) (B) (B) 

7
a  (C) (C) (C) (C) 

12
a  (D) (D) (D) (D) 

17
a     9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2012012012013333    ––––    2222ªªªªChChChCh    ––––    item item item item 4444        

    

23.23.23.23. Seja  k  um número negativo. 

Qual das expressões seguintes representa, também, um número negativo? 

(A) (A) (A) (A) 
2
k   (B) (B) (B) (B) 

3
k  (C) (C) (C) (C) k−  (D) (D) (D) (D) 

3
k−  8888Ano Ano Ano Ano ––––    TITITITI    ––––    29292929    fevfevfevfev    2012012012012222    ––––    item item item item 2222     

    

24.24.24.24. Para um certo número inteiro  k , a expressão 3k  é igual a  

4
1

9

 
 
 

 . 

Qual é esse número  k  ?        9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    TITITITI    ––––    11110000    maiomaiomaiomaio    2012012012012222    ––––    item item item item 3333     
    

25.25.25.25. Seja  n  um número natural, diferente de 1 . 
Admite que  

3
n k=  . 

Qual é o valor de 
3

n
−

 ? 

    (A) (A) (A) (A) k−   (B) (B) (B) (B) k  (C) (C) (C) (C) 
1

k
−  (D) (D) (D) (D) 

1

k
    9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2012012012012222    ––––    1111ªªªªChChChCh    ––––    item item item item 5555        

26.26.26.26. Seja  a  um número natural . 

Qual das expressões seguintes é igual a 
6
a ? 

    (A) (A) (A) (A) 
4 2
a a+   (B)(B)(B)(B)    

8 2
a a−  (C) (C) (C) (C) 

4 2
a a×  (D) (D) (D) (D) 

12 2
a a÷  9Ano 9Ano 9Ano 9Ano ––––    PFPFPFPF    2011 2011 2011 2011 ––––    1111ªªªªCCCChhhh    ––––    item 5 item 5 item 5 item 5  

Publicado a Publicado a Publicado a Publicado a 2222    de de de de outuoutuoutuoutubro de 2019.bro de 2019.bro de 2019.bro de 2019.  


